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Fortaleza, 02 de outubro de 2020.

 

ATA DA 1ª REUNIÃO DO GRUPO GESTOR DO DEPARTAMENTO DA CONSTRUÇÃO CIVIL

 

Local: Plataforma Remota do Aplicativo Google Meet

Data: 05/05/2020

Aos cinco dias do mês de maio do ano de 2020, às 15h e 59min , reuniram-se de forma remota, através da
plataforma Google Meet, gravada pelo chefe do Departamento da Construção Civil, os coordenadores e a chefia
do departamento, conforme lista em anexo. Na oportunidade, o professor Maurício, chefe do DCC, deu início à
reunião, dando as boas vindas aos presentes. Em seguida, o professor Maurício informou sobre a reunião com a
 DIREN, na sexta-feira passada, tendo como pauta a retomada do calendário acadêmico. Professor Maurício
falou da nova portaria que iria suspender o calendário acadêmico até o dia 31 de maio de 2020 e que as aulas do
curso técnico integrado em edificações, períodos P7 e P8, voltaria com aulas remotas a partir de 18 de maio e
que até dia 17 de maio de 2020, os professores das disciplinas destes citados períodos do curso técnico
integrado em edificações receberiam capacitação na plataforma remota  Google Classroom. Professor Maurício
falou que os professores irão repor a carga horária do período que o calendário acadêmico foi suspenso nos
horários normais que já estava acontecendo antes da suspensão das atividades presenciais e afirmou que não
haveria mais a necessidade do cumprimento dos 200 dias letivos até o dia 31/12/2020, por liberação do
Conselho Nacional de Educação, tendo que haver apenas a quantidade de horas e não de dias de aula e falou
que  tais reposições poderiam ser em dias de sábado ou feriados, mediante combinação prévia com os alunos de
sua respectiva turma. Professor Maurício falou que todos os alunos teriam um chip, onde poderiam armazenar as
aulas e que todos os professores que possuíam e-mail institucional estarão cadastrados na plataforma Google
Classroom. Professor Maurício falou da importância da preparação das aulas, no mês de maio, visando o início
das aulas remotas em junho. Professor Maurício falou que o calendário acadêmico estava suspenso no período
do dia 23/03 e 31/05, não sendo possível o lançamento das atividades acadêmicas afim de justificar reposições
ou aulas ministradas no semestre, durante este  período. Professor Maurício falou que os calendários acadêmicos
2020.1 e 2020.2  seriam construídos pelos coordenadores, juntamente com a DIREN, não se sabendo quando
tais semestres serão finalizados e que possivelmente as férias dos docentes serão alteradas. Falou que embora
esteja previsto para o dia 18/05 o retorno das atividades, estas só voltariam apenas em relação ao P7 e P8 do
curso técnico integrado em edificações e que os alunos de tais períodos que tiverem disciplinas pendentes em
relação a outros períodos do referido curso, deverão ter aula das disciplinas de pendência com os professores
dos outros períodos, afim de que os alunos do P7 e P8  não sejam prejudicados. Professor Maurício falou que
em relação às aulas práticas, ainda conversaria com a professora Adriana, para ver como serão realizadas estas
aulas. Falou também da impossibilidade de dar ao aluno do integrado em edificações o certificado apenas do
ensino médio. Professor Maurício falou que o CONIF determinou que os professores continuassem a fazer o PIT
E RIT normalmente, e que até o dia 31 de maio os professores deverão entregar o PIT 2021.Professor Maurício
disse que verá com o Departamento de Gestão de Pessoas sobre a renovação da licença do professor Marcelo



Pinto, para que caso não tenha sido renovada, ele inicie suas atividades de modo remoto. Professora Magnólia
tomou a palavra e expôs sua preocupação de como seriam viabilizadas as aulas práticas no modo remoto.
Professor Maurício disse que comunga da mesma preocupação da professora, ressaltando que em virtude da
atipicidade da situação os impactos negativos serão inevitáveis, mas que poderão ser minimizados com paciência
e compreensão. Professor Maurício concedeu a palavra ao professor Cláudio Turene, que disse que não havia
compreendido a questão da orientação do MEC sobre a relação carga horária e dias letivos. Professor Maurício
explicou que a carga horária mínima teria que ser cumprida dentro dos dias letivos e que estes dias haviam sido
autorizados pelo CNE a ser reduzidos, em virtude do período atípico da  pandemia. Professor Turene perguntou
como seria feita a logística para o aluno obter e usar o chip dado pelo IFCE. Professor Maurício respondeu que
o campus Fortaleza estava providenciando esta logística  e que a Direção do campus Fortaleza estava estudando
uma possibilidade viabilizando o uso de laboratório no campus Fortaleza, mas que os detalhes desta viabilização
seriam decididos em Resoluções posteriores. Professor Turene finalizou sua fala dizendo que a professora
Juceline havia finalizado sua disciplina de Mecânica dos Solos, e que havia finalizado seu conteúdo, embora não
soubesse como seriam lançadas as notas e frequências no sistema acadêmico. Professor Marcos tomou a
palavra, indagando sobre sobre quais cursos retornariam em junho e professor Maurício respondeu que este
quantitativo seria averiguado pela DIREN, através do voto da maioria dos 5 departamentos do campus Fortaleza
. Professor Maurício realizou um momento de teste simulado de funcionalidade  da plataforma  Google Meet, no
momento da reunião. Ao finalizar o referido teste, o professor Maurício sugeriu que fossem feitos outros testes
posteriormente para que o uso da plataforma ficasse mais familiarizada entre todos. Professor Turene tomou a
palavra e indagou sobre quando seria o final do semestre e as reposições do período 2020.1. Professor Maurício
respondeu dizendo que ainda iriam ser definida tais questões. Professor Maurício reforçou que o calendário
2020.1 começaria dia 01/06/2020, mas que o término do semestre 2020.1, bem como o período de reposições
de aulas, ainda seria definido. Professor Maurício enfatizou que nem todas as demandas dos alunos seria
atendidas neste momento, dadas as dificuldades do período pandêmico, mas que a ajuda da professora Adriana
seria fundamental, dada sua sensibilidade em lidar com esta situação excepcional. Professor Maurício sugeriu que
cada coordenador criasse 4 reuniões em caráter de treinamento, visando o uso da plataforma Google Meet.
Professor Marcos Porto expôs sua preocupação quanto à disponibilidade na plataforma de ensino remota das
aulas e se tal disponibilidade não não daria motivo para o aluno assistir aula em casa e vir a perder o interesse em
assistir a aula presencial do professor, quando as referidas aulas retornassem ao seu curso normal. Professor
Cattony questionou como se daria a divulgação das aulas remotas e qal seria o tempo de cada aula. Professor
Maurício respondeu que a divulgação seria proibida sem a autorização do professor e quanto ao tempo de cada
aula, orientou que cada professor planejasse sua respectiva aula da melhor forma possível, respeitando o
cumprimento da carga horária da disciplina. Professor Marcos Porto perguntou se o diretor de ensino e os
coordenadores poderiam visitar as salas de ensino remoto e professor Maurício ficou de tirar esta dúvida com a
DIREN, enfatizando que para utilizar todas as funcionalidades que o Google Meet oferece, o professor tem que
colocar em seu cadastro seu respectivo e-mail institucional. Professor Maurício encerrou a reunião, agradecendo
a todos, solicitando que todos os coordenadores de curso do DCC  avisassem a ele se haviam recebido em seus
e-mails a gravação da presente reunião. Em seguida, o professor Maurício deu a reunião como encerrada, às 17
horas e 30 min.

 

 

REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CONSTRUÇÃO CIVIL

Estavam Presentes a Reunião do Departamento de Construção Civil do Campus Fortaleza no dia 05 de Maio de
2020, com início às 15:59 horas, na plataforma remota do aplicativo Google Meet, que teve os seguintes itens como
pauta:

 



1. Informes gerais da reunião com a DIREN, chefes de Departamento e demais setores de ensino do campus
Fortaleza sobre  o retorno das aulas no modo remoto, no semestre 2020.1;

2. Discussão sobre o formato remoto das aulas remotas contextualizada no Departamento da Construção Civil;

3. Fala dos coordenadores de curso.

 

______________________________________________

1. Cláudio Turene Almeida Dornelles

______________________________________________

2. Eduardo Bosco Mattos Cattony

______________________________________________

3. Francisco Maurício de Sá Barreto

______________________________________________

4. Magnólia Barbosa do Nascimento

_____________________________________________

5. Marcos Fábio Porto de Aguiar

Documento assinado eletronicamente por Claudio Turene Almeida Dornelles , Coordenador(a)
do Cursos Técnicos da Área de Edificações , em 02/10/2020, às 15:05, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Francisco Mauricio de Sa Barreto, Chefe do
Departamento de Construção Civil, em 02/10/2020, às 17:11, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Fabio Porto de Aguiar, Coordenador(a) do
Curso de Bacharelado em Engenharia Civil, em 02/10/2020, às 19:24, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Magnolia Barbosa do Nascimento, Coordenador(a) do
Curso de Tecnologia em Estradas , em 03/10/2020, às 09:22, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Bosco Mattos Cattony, Coordenador(a) do
Curso de Tecnologia em Saneamento Ambiental, em 04/10/2020, às 09:11, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
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